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Практическое упражнение по теме:
«Оператор присваивания, ввода и вывода информации. Линейные программы».

Проверьте свои знания:

1.Какой вид имеет оператор присваивания?

2.Каково значение символа «=» в записи оператора присваивания?

3.Каков порядок выполнения команды присваивания?

4.Какое существует соответствие между типом переменной в левой части и значением выражения в правой части равенства оператора присваивания?

5.Каково основное назначение оператора PRINT?

6.Из чего может состоять список вывода?

7.Чем разделяются   элементы списка вывода?

8. В чём главная особенность оператора  PRINT без списка?
9.Назначение функции TAB, AT, SPC  в операторе  PRINT?

10.Что и как записывается после служебного слова INPUT?

11.Как вводятся значения переменных, указанных после служебного слова
     INPUT ?

12.При вводе данных, с использованием DATA, READ, где и как

     записываются   имена переменных и их значения?
13.Где в программе может находиться оператор DATA?

14.Может ли программа работать с оператором DATA без оператора READ?

15.Как можно использовать данные несколько раз?

16.Организация программы на Бейсике.

         Упражнения.

1. Присвойте переменной Х значения следующих выражений:

     а) (a+z)*(a-z);

     б) y2 – 3*Kn;
     в) x-10*sinx.
2.  Найдите ошибки в записи операторов присваивания:

     а) 3*x=x^3;



г) 3=45;

     б) L+K=Y;



д) I%=”имя“;

     в) R(2.8)=2*R


            e) S$=S%+1.
3. Проследите, как будут меняться значения переменных C и D при  

    выполнении этих программ (устно).

10 LET C=2 



10 C=0 : D=5

20 LET D=4



20 D=C+2*D : C=D/6

30 LET C=C+D


            30 D=C^2

40 LET D=1

50 LET C=C*D+D
4.  Какое значение получит переменная X в результате выполнения программы.

10 X$ = «космонавт»

20 T$ = «космо» : G$ = «навт»

30 H$ =  T$ + G$

40 X$ = H$ + «ика»

5.Объясните результаты вывода программ (устно)

1) 10 I$ = «информ»

     20 K$ = «кине»

     30 M$ = «матика»

     40 print x , , , y*4

3)  10 X = 10 : y = 15

      20 z = x ^ 2 + y ^3

      30 PRINT z 

      40 PRINT “Z=” ; Z

      50 PRINT z, x, y

      60 PRINT “z=”  : z, “y=” y, “x=”: x

6. Составьте программу вычисления и вывода на экран значения функции ( с использованием операторов INPUT и PRINT,  TAB, DATA, READ)

a) y = a – b*cos x  ; б) z = b + a*x        a = 2; b = 9; x = 0.5

7. Используя оператор DATA, READ, RESTORE напишите программу вычисления

 c = a2 + b2 ; s = x3 + y1/3 .  Возьмите числа 3, 27
8. Составить программу вычисления площади круга S по известному радиусу R. Площадь круга 
S = PI*R2
9. Автомобиль первые два часа ехал со скоростью 80 км/ч ; 1,5 часа – со скоростью 140 км/ч. Вычислить пройденный путь и среднюю скорость.

10. Самолет пролетает расстояние S = 2736 км за t = 3.8 часа. Составить программу вычисления скорости движения самолета.

11. Написать программу вычисления выражения 

    Y = n*m2 + x ,  n = 10.

Ввод значений x и m осуществить с помощью операторов DATA, READ.

m=0.3;  0.8; 4 ,                       x=4; 12; 16

12. Составьте программу вычисления  Y=(30.127+2*sin
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)3 + 2cosβ  
      с использованием операторов DATA, READ.

α =3; 8; 9,                    β=0.1;  2.4; 0.3 

13. Составьте программу к задаче:

Используя функцию MOD, определите число единиц, десятков и сотен заданного трёхзначного числа.

Задачи для любознательных.


Вспомните рассказ А.П.Чехова «Репетитор». Репетитор, гимназист 7-го класса Егор Зиберов задаёт своему ученику Пете Удодову задачу - «Купец купил 138 аршин чёрного и синего сукна за 540 рублей. Спрашивается, сколько аршин купил он того и другого, если синее стоит 5  рублей за аршин, а чёрное 3 рубля?»- и  сам не может с ней справиться. Отец Пети  щёлкает на счётах и у него получается 7563, что и нужно было.


Предположим, что в распоряжение Петиного отца имеется компьютер, на  котором он хочет осуществить ту же последовательность действий, что и на счётах. Как составить соответствующую программу на Бейсике?



Решение.


Давайте представим себе, как рассуждал Удодов - старший. Если бы всё купленное сукно было синим, то ему пришлось бы заплатить 138*5 = 690 руб., т. е. переплатить 

690-540 = 150 руб. За каждый аршин он переплачивал бы 5-3 = 2 руб. Следовательно, чёрное сукно было 150/2 = 75 аршин, а синего 138-75 = 63 аршин.



Программа:

10 INPUT « Количество закупленного сукна аршин»; S
20 INPUT « Стоимость  одного аршина синего сукна»; А

30 INPUT «Стоимость одного аршина чёрного сукна»; В

40 INPUT «Стоимость купленного сукна»; С

50 С1= А*S
60 C2 = C1 – C
70 X = C2/ (A – B)

80 Y = S – X
90 PRINT  «Чёрного сукна закуплено – аршин»; X
100 PRINT «Синего сукна закуплено – аршин»;  Y
15. (Старинная задача)

      Три брата попросили хозяйку приготовить на ужин картофель. Пока хозяйка варила картофель, братья уснули; через час проснулся старший брат и, увидев на столе картофель, съел свою долю и опять заснул; через некоторое время проснулся второй и, не зная, что старший брат уже ел картофель, так же съел свою долю и заснул; наконец проснулся, младший брат и сделал то же, что и старшие братья. Когда старший брат опять проснулся, то разбудил своих братьев, и тогда всё выяснилось; оставшиеся  8 картофелин поделили между собой средний и младший братья.

       Сколько штук картофеля подала хозяйка?

       Сколько из оставшихся 8 штук картофеля взял средний и сколько взял младший брат?

       Составьте программу и решите задачу.

  16. Задача.

- Почему ты так печален? – спросил прохожий старика,  ехавшего медленно на старой лошади.

- Да как же  мне не печалиться? – ответил старик. – Половину   моего табуна и ещё пол-лошади угнали на юг, половину   остатка и ещё пол-лошади ушли на запад; наконец,

  половину последнего остатка и ещё пол-лошади я продал на север, и только моя старая кляча Карагез осталась со мной.

  Сколько лошадей было первоначально в табуне у старика?
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